
中五級資訊及通訊科技科 選修單元 D ：程式編寫及軟件開發 

複習課業 (1) 

 

本課業有兩道題目，全部均須作答。 

 

1. 以下算法是用以測試一個密碼 (password) 的有效性。函數 length()用以找出字串內字符的數目。 

 

   CheckPW(password)  { 

    Valid ← True 

    如果 length(password) < 6 則  

     Valid ← False 

    否則 { 

     Valid ← False 

 設 x ← 1 至 3 { 

      如果 密碼的第 x個字符是英文字母 則 Valid ← True 

     } 

     如果 Valid = True 則 { 

      x ← 4 

      重複 

       如果 密碼的第 x個字符是數字 則 

        Valid ← True 

       否則 

        Valid ← False 

       x ← x + 1 

      直至 x > length(password) 

      } 

    } 

    如果 Valid = True 則 

     輸出 "有效" 

    否則 

     輸出 "無效" 

   } 

 

(a)    就以下每個密碼，寫出算法的輸出。 

password的值 算法的輸出 

ABC45  

AB1234  

ABCDEF9  

ABCD9EF  

 

(4 分)  

程式段 A 

程式段 B 



 (b)    一個有效的密碼須符合以下三個條件： 

 由至少 6 個字符組成， 

 首 3個字符須是英文字母， 

 剩餘的字符須包含有至少一個數字。 

 

例如，"HKTAYY2SS" 是一個有效的密碼，因為 

 這密碼由 9 個字符組成， 

 首 3 個字符 "H", "K", "T" 是英文字母， 

 第 7 個字符是數字。 

 

以上算法有兩個邏輯錯誤， 

試改正程式段 A： 

  

 Valid ← ______________ 

    設 x ← 1 至 3 { 

 

 如果 _______________________________________ 則  

 

  Valid ← _______________ 

     } 

(2 分) 

試改正程式段 B： 

 

 

 

 重複 

  

 

 

 

 

   x ← x + 1 

  直至 x > length(password) 

(2 分) 



2.

  

  



  



  


